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vjuku cizich jazykd studenti pod vedenim lektori z Jazykového studia ROLINO.
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Drilem:

*trpay rod

*could”

Fplnovyznamovi slovesa - Klad, otdzka a zapor v celé tabulce - budouci &as, pfitomny ¢as.
minul{ £as (perfektum a préteritum), podminka pfitomna, podminka minula
*some, any, no
*zplsobovd slovesa "can, may, must” v piitemném Case
*podminka pfitomnd a minuly ¢as- préteritum u zpis. slovesa "can”
*zvramd a zdfiraziiovadi zdjinena, zvratnd slovesa
*tdzaci dovétky (Ze ano, Ze ne), potvrzovaci vyroky (on také, on také ne)
*prlbéh v piitomném Sase 2 minulém &ase-préterit
*predloZzky mistni
*opis zplsobového slovisa "must”

*opis zpiisobového sicvesa "can”

*opis zplisobového slovesa "may"- pfitomny ¢as, nunuly ¢us - préteritum, budouei ¢as.
podminka piitomnd, podminka minuld

*"should” - doporuéeni, vyditka

- vylitka "mirmd"

*domné&nka urcitosti - klad, pfftomnost, budoucnost. minulost

*domné&nka urcitosti - zipor, pitomnost, budoucnost

|l. Translate: I

1. On to uréité najde.

2. Jana ho uréité nemiluje. =
3. Ted m3 urEité problém. =

4. Oni wsEitE aejsou unaveni. =

5. Ona uitits vi vSechno. =

He must find it.

Jane can't love him.

Ted must have a problem.

They can't be tired.

She must know everything.
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Novi gramatika: Vyjad¥eni domaénky urgitosti pomoci zpisobovych sloves

| Chceme-li vyijddrit svou domnénku,
JJ
Ze v minulosti URCITE neprobihal néjaky déj nebo neexistovala néjakd skutecnost,
miizeme pouZit tzv. "domnénku urcitosti do minulosti v zdporu”

CAN’T + HAVE + 3. tvar slovesa
(minuly infinitiv).

On tady urcité nebydlel. He gan’t have lived here.
On urcité véera nepromluvil. He can’t have spoken vesterday.
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2. Prelozle' (Angllcke vét x naplsfe do svého sesitu!)
Pozor na spravne pouZiti domnénky urgitosti!

1. Uréité nemél penize. He can't have had money.

2. Jim urtits nebyl v praci. Jim can't have been at work.
3. Oni to urkité nevidili. They can't have known it.
4. Jeho dédegek si to it nepamatoval. His grandpa can't have remembered it.

5. Jeho bratr tam uréité nesel.  His brother can't have gone there.

o smyn e O
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3. Preloite: (Anglické véty napitte do sveho sesitul)
Pozor na spravné pouZiti domnénky urgitosti!

1. Ursité nic neprodal. He can't have sold anything.

2. Urité nebyli dspésni.  They can't have been successful.
3. Ona urcité tu zkousku nesloZila. She can't have passed the exam.
4. Moje sestra usEit¥ nsodjela. My sister can't have left.

5. Tatinek urdit nevelal. Dad can't have called.
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4. Seradte nasledujici vjzvy ke ztiseni podle miry zdvofilosti!

1. Try to be quiet. 4
2. Stop talking. 5

3. I would appreciate if you could make your discussion less lively. 1
4. Shut up immediately! 6

5. Silence, please, we can’t hear a word. 3 \}6"5

\C Mg
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6. Can you please reduce the level of the noise here? 2 W

V jakych situacich byste pouZili jednotlivé vyzvy? :-:7

5. Dopliite spravn "SOME, ANY, NO", pfipadné jejich slozeniny!

I went to the pantry to find ...30ME.............. food. 1 found a few
apples and ......SOMEL..................... cheese, but I couldn’t find
...... any................ bread

Then mum came. "Is there ....... any . bread in this place?" I asked
her. "No, there isn’t ....A0Y............... , but there are ..3QME..... biscuits
here. Take them for now and I will buy ....SOME................ bread later

on. I will go shopping in the afternoon, because right now there aren’t

from the shop? " she asked. "No, I don’t need ....anything..........

important. Just get ..30ME............... milk, please.” I answered.

&4
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6. Vyjadiete zapornou domnénku uréitosti do minulosti k danym situacim:
(nco se urcité nestalo - nemohlo se stit)

1. He 1s very hungry. (eat anything)
He can't have eaten anything.

2. Véra s very pale. (spend her holidays at the seaside)
Veéra can't have spent her holidays at the seaside.

3. Tom loves animals. (hurt the cat)

Tom can't have hurt the cat.

4. [ made a lot of mistakes. (be very caretul)

| can't have been very careful.

5. Dan is very sleepy. (sleep at all)
Dan can't have slept at all.

6. Mum is at home. (leave)

Mum can't have left.

7. His car 1s still out of order. (repair)

He can't have repaired it.

USE YOUR DICTIONARY!

Dopliite prepis vyslovnosti a Cesky preklad:

out of order | = | mimo provoz
reduce ) __l_ ridju:s ] =| sniZit

pantry [ peentr: ]_ = | spiz __
appreciate [ apr_i:!:[_,elt || =| ocenit -

—— 110 —_—




Kli¢ k dal$im cvicenim v ROLINKO-ucebnicich
AJ-2x Sipky VL., 2. pololeti, 29. lekce

Str. 109 / cv. 4: V jakych situacich byste poutzili jednotlivé vyzvy?
Napr.:

1) na zkouSce

2) pfi vyucovani

3) v cekarné

4) na prednasce

5) vkiné

6) na pracovni schazi

- e — 1 - - .

Rolino metoda® vyuky — https://www.rolino.cz/rolino—metoda/rolino—metoda—u—deti/
Pro veikeré daléi informace navstivte nas web — https://www.rolino.cz/vyuka-deti/



